STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/8926

Thema: Anzahl von Gefahrdern und relevanten Personen in Sach-
sen im Jahr 2021

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Die Fragen zielen auf méglichst konkrete Auskiinfte zur Einstufung und Bear-
beitung von Gefahrdern (GEF) und Relevanten Personen (REL) ab.

Bei GEF und REL handelt es sich um polizeitaktische Begriffe zur polizeiin-
ternen Gefahrdungsbewertung und -bearbeitung im Bereich der Bekdmpfung
der Politisch motivierten Kriminalitat (PMK), die bundeseinheitlich abgestimmt
sind und im Polizeibereich angewendet werden.

Zu diesem operativen Arbeitsbereich nimmt die Staatsregierung grundsétz-
lich nicht 6ffentlich Stellung, da iberwiegende Belange des Geheimschutzes
im Sinne des Artikel 51 Absatz 2 Verfassung des Freistaates Sachsen entge-
genstehen. Zur Begriindung im Einzelnen wird auf die Antwort der Staatsre-
gierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 6/10396 verwiesen. Dies dient insbe-
sondere dazu, eine Personifizierung, Identifizierung und Regionalisierung von
GEF/REL zu verhindern und damit den Erfolg verdeckter polizeilicher Maf3-
nahmen in einem besonders sensiblen und gefahrentrachtigen Bereich der
Bekampfung der PMK nicht zu geféahrden. Mithin kénnen zur Einstufung und
Bearbeitung von GEF und REL keine konkreten und ggf. auch keinerlei An-
gaben gemacht werden.

Die der Beantwortung zugrundeliegenden Angaben beziehen sich auf eine
aktualisierte Sachstandserhebung vom 5. Januar 2022.
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Frage 1:
Wie viele Personen wurden in Sachsen mit Stand 31.12.2021 als ,,Gefdhrder" ein-
gestuft? (Bitte nach Phianomenbereichen aufschliisseln)

Die Anzahl' der vom Landeskriminalamt (LKA) Sachsen eingestuften GEF stellt sich
nach Phianomenbereichen der PMK? wie folgt dar:
e in allen Phanomenbereichen: A.

Frage 2:
Wie viele Personen wurden in Sachsen mit Stand 31.12.2021 als ,,relevante Perso-
nen“ eingestuft? (Bitte nach Phanomenbereichen aufschliisseln)

Die Anzahl der vom LKA Sachsen eingestuften REL stellt sich nach Phanomenbereichen
der PMK wie folgt dar:
e im Phanomenbereich PMK-R: B; in den lGbrigen Phdnomenbereichen: A.

Frage 3:

Wie viele der ,relevanten Personen“ wurden als Fiihrungspersonen, Unterstiitzer
bzw. Logistiker, Akteure bzw. als Kontakt-oder Begleitpersonen eingestuft? (Bitte
nach Phanomenbereichen aufschliisseln)

Unter den o. g. REL gilt jeweils eine Anzahl im Bereich A als Fuhrungsperson, Unterstut-
zer/Logistiker, Akteur bzw. Kontakt- oder Begleitperson.

Frage 4:

Wie viele ,,Gefidhrder* und ,relevante Personen“ befanden sich mit Stand
31.12.2021, aufgrund welcher Straftaten, in Sachsen in Haft und wie viele wurden
durch LfV und/oder LKA im Jahr 2020 beobachtet bzw. observiert? (Bitte Phéno-
menbereichen und Behdrde zuordnen)

Etwa ein Viertel der 0. g. GEF/REL befindet sich in Haft. Eine weitergehende Aufschliss-
lung bzw. Beantwortung kénnte Rickschlisse auf konkrete Personen sowie Ausmaf
und Umfang der polizeilichen Bekampfung der PMK in den jeweiligen Phdnomenberei-
chen zulassen und damit den Erfolg der verdeckten polizeilichen Malnahmen geféhrden.
Im Ubrigen wird auf die Vorbemerkung verwiesen.

T A 2 einstelliger Bereich (0-9); B 2 unterer zweistelliger Bereich (10-39).
2 PMK -links- (L), -rechts- (R), -auslandische Ideologie- (A), -religiése Ideologie- (l).
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Frage 5:

Wie viele ,,Gefdhrder“ und ,,relevante Personen* in Sachsen haben im Jahr 2021
wie viele und welche Straftaten begangen, wie viele sind vorbestraft und um wel-
che Delikte handelt es sich dabei? (Bitte Phanomenbereichen zuordnen)

Mehr als die Halfte der o. g. GEF/REL ist vorbestraft. DarUber hinaus kann keine Aus-
kunft gegeben werden, da die Beantwortung Ruckschlisse auf konkrete Personen zu-
lieBe. Im Ubrigen wird auf die Vorbemerkung verwiesen.
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